

港ETF潛力巨 南方東英赴首爾吸韓資

香港的交易所買賣基金（ETF）近年增長迅速，無論基金規模或交投，在亞洲市場都處領先水平，南方東英昨日在韓國首爾舉辦「香港—韓國資本市場論壇」。韓國金融投資協會（KOFIA）會長徐宥錫在論壇中提到，韓國投資者在過去3年每年在港股的交易額佔約35億美元。截至今年6月17日，韓國資金在港股的淨買入總額累計達到5.8億美元，使香港成為韓國全球投資的第二大目的地，清晰地表明韓國投資者將香港視為亞洲最具前景與機遇豐厚的市場。

●香港文匯報記者 周紹基



南方東英昨日在韓國首爾舉辦「香港—韓國資本市場論壇」。財政司司長陳茂波（左二）、南方東英行政總裁丁晨（左一）、韓國金融投資協會會長徐宥錫（右二）、港交所董事總經理及市場主管余學勤（右一）等出席。

在港上市南方東英個股槓桿及反向產品

個股槓桿及反向產品	港元櫃台代號	美元櫃台代號
南方東英英偉達每日槓桿(2x)產品	7788	9788
南方東英英偉達每日反向(-2x)產品	7388	9388
南方東英特斯拉每日槓桿(2x)產品	7766	9766
南方東英特斯拉每日反向(-2x)產品	7366	9366
南方東英Coinbase每日槓桿(2x)產品	7711	9711
南方東英Coinbase每日反向(-2x)產品	7311	9311
南方東英MicroStrategy每日槓桿(2x)產品	7799	9799
南方東英MicroStrategy每日反向(-2x)產品	7399	9399
南方東英Berkshire每日槓桿(2x)產品	7777	9777
南方東英三星電子每日槓桿(2x)產品	7747	9747
南方東英三星電子每日反向(-2x)產品	7347	9347

韓國和香港兩大亞洲市場近年的ETF市場發展蓬勃。今年6月，韓國ETF市場規模首次突破200萬億韓元（折合約1.15萬億港元）；至於香港的ETF市場規模亦屢創新高，截至6月底止，ETF及槓桿及反向市場總規模接近6,000億港元，較年初上漲13.8%，位處歷史高位。

香港特區政府財政司司長陳茂波在論壇上表示，港股繼去年上升18%，今年以來也累積升約兩成，交投顯著增加，今年的日均成交額增至逾2,400億港元。上半年新股集資額已超過1,000億港元，超越去年全年數字，暫列全球首位。

陳茂波冀深化與韓金融業界合作

他指出，全球資金持續流入香港金融體系，

反映國際投資者在當前國際形勢下，對香港充滿信心。香港作為國際金融中心，擁有「一國兩制」下「內聯外通」的獨特優勢，資金、資訊、人才及貨物自由進出；實行普通法制度；金融和商業規則與國際最佳標準順勢銜接；以及具有多元包容的國際化環境等。加上香港豐富多元的金融產品生態，包括各類交易所買賣產品，這些都能助力全球各地投資者，高效連接內地及亞洲市場。他歡迎韓國投資者更多關注及參與港股，並期待深化與韓國金融機構和投資者的合作，為彼此創造機遇。

陳茂波續指，香港擁抱數字資產的發展，在鼓勵創新的同時，配以適當的監管制度，推動金融創新降低交易成本、提升交易效率，以至便利跨境交易和支付，更好服務實體經濟。香港與韓國都在積極發展數字資產生態，雙方

可促成更多交流與合作。陳茂波特別提到香港連接內地與國際市場的「超級聯繫人」關鍵角色，獲韓國機構投資者高度關注。

丁晨：港市場成韓投資者理想選擇

同場的南方東英行政總裁丁晨表示，韓國科技創新與經濟活力，蘊藏着巨大戰略機遇。她認為在目前充滿變化及不確定性的全球資本市場格局下，唯有擁抱科技創新、促進跨境協作、實施多元化的投資策略，方能構建穩健繁榮的投資前景。對韓國投資者而言，香港市場更是理想的海外布局選擇。她舉例說，韓國投資者近年正轉向東盟及其他區域市場，他們可借道香港這個「超級聯繫人」，拓展海外配置，把握投資中國內地及人民幣資產的機遇。

首隻主動型ETF在港互掛上市

香港文匯報訊（記者 岑健樂）在全球主動型ETF市場迅速擴張的浪潮中，香港作為國際金融中心，正積極把握這一趨勢。證監會與愛爾蘭央行今年5月簽署一份關於基金互認安排的諒解備忘錄，藉此容許合資格的香港及愛爾蘭公募基金透過更精簡的程序，在對方市場分銷。

時隔不足兩個月，首隻主動型交易所買賣基金（ETF）昨在港互掛上市，證監會昨表示，

這次採用聯接基金結構方式進行的互掛上市受惠於合資格ETF所適用的簡化規定，此舉不但為香港市場引入全球最大的主動型ETF策略，豐富了本地投資者產品選擇，亦展示了香港在吸引海外ETF方面的競爭力。

恒生夥摩根推美股收益主動型ETF

另外，恒生投資與摩根資產管理合作發行的「恒生摩根美國股票高入息主動型ETF」

（03476）昨日也於香港上市，為香港首隻美股收益主題的主動型ETF。該ETF首次發行價格為每單位15元，每手交易數量為500個基金單位，上市類別基金單位總管理費每年最高為0.7%，預計全年經常性開支比率為0.85%。

恒生投資董事兼行政總裁李佩珊昨日表示，全球貿易關係持續緊張；美國經濟增長放緩；美國通脹壓力持續；美國財政赤字持續擴大；以及全球地緣政治不確定性等風險，將令美股表現可能較為波動，推動市場對防守性投資的需求提升，推出以美股入息為主題的主動型ETF，可為投資者提供更多元化投資選擇。

香港文匯報訊（記者 馬翠媚）特區政府上月發表《香港數字資產發展政策宣言2.0》，以彰顯將香港打造成數字資產領域中全球創新中心的決心。近年積極參與香港多項數碼資產和貨幣計劃的滙豐銀行，近日宣布完成金管局「數碼港元+」項目的實驗測試，並公布一項針對本地市民的意見調查，為數碼港元的未來發展提供重要參考。該行亦預告，將在「數碼港元+」項目下，就更多現實世界使用數碼貨幣的方案提出建議，以及在年內公布主要研究成果。

逾六成受訪者熟悉「數碼港元」概念

滙豐亦於香港對逾700名受訪者進行調查，以了解公眾對數碼港元的看法。調查發現有90%受訪者認同私隱對數碼港元交易的重要性。同時，在所有符合專業投資者定義的受訪者中，65%熟悉「數碼港元」的概念，高於整體受訪者的比例為42%。調查亦發現約三分之一的受訪者願意使用數碼港元進行數碼資產交易，表示「安全」是其主要優勢，而相關優勢是源於其數碼性質及獲官方認可。

滙豐香港區行政總裁林慧虹表示，一直利用深厚的金融專業知識，開創未來的金融創新。該行是次參與「數碼港元+」計劃，以安全、可用性、具變革性的技術測試為主，凸顯該行對數碼貨幣研究的投入。滙豐數碼資產及貨幣集團主管 John O'Neill 補充，該行於「數碼港元+」項目下開展的實驗測試，結合該行就公眾對數碼港元看法的調查，旨在配合金管局計劃，就數碼貨幣在現實世界的不同使用方案進行評估。

滙豐完成「數碼港元+」項目實驗測試

資訊

齋色園三度參與香港書展 致力推廣黃大仙信俗文化

齋色園黃大仙祠一直致力宣道弘法，尤其注重中華傳統文化的傳承與推廣。今年，齋色園將第三度參與於7月16日至22日舉行的「香港書展」，並推出《色食·細味幸福》、《齋色園黃大仙祠殿堂圖錄》及《漫說齋色園黃大仙祠神明》三本全新出版書籍。同場特設展覽，向公眾介紹「黃大仙信俗」及齋色園的善業發展，亦會舉行多項文化活動讓大眾體驗文化意趣，增進知識，滋養心靈。

齋色園參展攤位設於「心靈書區」（攤位：Hall 1A-C16），是整個區域中最大的攤位。全個攤位的最高點為大殿神壇，設計以黃大仙祠內的「赤松黃仙祠（大殿）」為藍本，讓公眾仿如置身黃大仙祠內，親身感受莊嚴氛圍。今年將首次恭迎黃大仙聖像駕臨書展，讓公眾得以近距離瞻仰仙師的慈容。此外，公眾可在仙師座前靜心抄經，亦可親手製作許願蓮花並掛於神壇前，向仙師祈願。

攤位近半的位置將舉辦小型展覽，展出齋色園珍藏相片的複製品，其中部分相片更是首次公開亮相，讓公眾透過這些珍貴的舊相片了解齋色園百年來的善業發展。展區亦會設展板介紹黃大仙信俗傳承人齋色園黃大仙祠監院李耀輝（義覺）道長，以及西貢坑口客家舞麒麟傳承人劉錦棠等「香港國家級傳承人」及相關非遺項目的歷史背景，提高大眾對香港非物質文化遺產的認識。

今年，齋色園推出的三本全新出版書籍內容多樣，從關注長者「色食」到神明威靈故事漫畫，精彩紛呈。當中，於7月18日「齋色園新書推介會」上閃亮登場的《色食·細味幸福》收錄了同路人聲分享、照顧者啟示以及軟餐製作食譜。同時，邀請了相關專業人士及大專院校學者進行專題介紹。齋色園期望新著作能提高大眾對長者吞嚥困難的關注，為長者謀求「色食」帶來的幸福。其餘兩本新書旨在宣道弘法，《漫說齋色園黃大仙祠神明》收錄了黃大仙祠內十六組神明的介紹，透過精美插圖與漫畫，描畫出每位神明的成道與威靈故事，以及與齋色園結緣的歷史小故事，特別適合年輕一代閱讀。至於《齋色園黃大仙祠殿堂圖錄》則詳細介紹黃大仙祠內各殿堂的外觀、建築與內部裝飾佈置，讓讀者進一步了解大仙祠殿堂建築的設計特色與文化意義。

為傳承中華傳統文化，齋色園攤位將於不



齋色園於今年香港書展推出三本新書，增進大眾文化意趣。



齋色園於今年香港書展推出三本新書，增進大眾文化意趣。



齋色園於今年香港書展推出三本新書，增進大眾文化意趣。

同日舉行多個中華文化藝術工作坊，包括國畫、書法、香道、茶藝、圍棋等，又設《黃大仙寶經》、《孝經》、《般若波羅蜜多心經》抄經工作坊，與愛好文化人士同樂。期間，攤位會於7月19日上午11時舉辦中醫養生及食療講座，以及提供免費中醫問診服務。而齋色園屬下幼稚園的學童於7月20日將進行「十訓朗誦表演」及「親子十訓說故事」，藉傳揚《黃大仙寶經》中的「十訓」培養孩童的道德修養。此外，齋色園今年再度舉辦「齋色園書展小導賞員：短片製作比賽」，歡迎全港中、小學生化身小導賞員，以影像帶領市民遊走齋色園書展攤位，從中認識「黃大仙信俗」。

港台青年共祭黃陵 體味中華文化魅力



參訪團參觀兵馬俑博物館。

由致遠基金會、就是敢言與香港台灣商會共同主辦的第一屆「港台青年中華文化探索之旅」，7月3日完成在陝西的第一階段行程。當晚的總結會上，18位來自香港、台灣的青年與老師，各自分享在西安、寶雞難忘的旅程與感受。

陝西省政協委員、致遠基金會營運總監吳志隆表示，此行專程邀請了15名台灣高校師生跨海而來，另有兩位香港青年代表參加。據介紹，此行共九天八夜，走訪陝西的西安、黃陵、寶雞以及大灣區的中山市、深圳市。在陝行程包括秦兵馬俑、碑林、大雁塔等，更專程安排團隊觀賞史詩舞臺劇《起起秦秦》，並前往黃帝陵謁陵，以及參觀寶雞市的周公廟、青銅器博物館等。

吳志隆表示，此行目的是讓寶島青年親臨歷史現場，親身感受中華文化的源頭魅力，其中港台青年共祭黃帝陵的儀



港台青年用手寫出心中的中國。

式，讓大家都感受身為炎黃子孫的驕傲。儀式由嘉義大學歷史學系教授吳昆財宣讀祭文，吳志隆與高雄科技大學教授劉宗智敬獻花圈。首次到內地的高同學和鄭同學表示，拜祭黃帝陵的經歷讓她們對中國人的身份更加確定，親臨現場的感受比學習課本的歷史更深刻、更有說服力。不少同學也對「書寫中國」的體驗活動感受甚深。寶雞市青銅器博物館在為大家介紹何尊等一級國寶的來歷與故事後，特意安排了書法體驗活動，親筆模擬何尊銘文「宅茲中國」中的「中國」二字，香港的嘉賓徐浩華表示，活動讓他對「中國」二字有更深的認識。

團隊在3號晚間舉行體驗交流會後即離開陝西，4日轉飛廣東前往中山市開始第二階段的行程，以重溫中山先生故事，並了解大灣區青年創業機會。

「葵青共融三人籃球訓練」結業禮順利舉行

由祖堯聚樂軒主辦，仁濟醫院趙曾學韜小學、巴基斯坦香港及大灣區總商會、香港國際青年文創協會、ArtNgo協辦及民政事務總署社區參與的「葵青共融三人籃球訓練」活動於仁濟醫院趙曾學韜小學舉行結業禮，成功透過籃球訓練促進本地及少數族裔小學生文化交流與社區共融。

活動邀得葵青民政事務專員鄧顯權、仁濟醫院趙曾學韜小學校長馮婉婷、祖堯聚樂軒主席楊威、巴基斯坦及大灣區總商會主席 Qamar Minhas、WeCharity 社區發展總監馮鉅基、康仁體育會發展總監蔡龍德以及一眾活動顧問包括葵青地區青年社區建設委員會主席馬家駿、葵青區議員黃俊揚、鄭臨、梁嘉銘、伍志華、黃紹焜等出席，同於現場見證同學們的學習成果。

據祖堯聚樂軒代表表示，是次活動旨在透過籃球運動提升學生的球技與自信，並為不同文化背景的兒童搭建溝通



嘉賓與學員合影留念，同促社會共融。

橋樑，期望未來能持續舉辦類似活動，推動社區和諧。活動獲得嘉賓們的一致好評，紛紛寄語學員們勇於追夢，貢獻社會。結業禮上還頒發了結業證書、拍攝大合照及進行球技示範，讓學員們展示訓練以來的努力成果，現場氣氛熱烈。

珠江客運成功完成山東艦訪港相關保障服務



珠江客運服務團隊積極參與山東艦航母編隊訪港保障服務。

中國人民解放軍海軍山東艦航母編隊為期5天訪港行程於7月7日圓滿結束。在山東艦航母編隊訪港期間，珠江船務下屬的珠江客運有限公司肩負起總代理的重任，憑藉豐富的航運經驗和專業的服務團隊，成功完成了包括登艦參觀嘉賓及部分香港市民的海上交通保障、引水服務、拖船服務、油污水處理服務以及生活污水處理等多項服務，為活動的順利推行履行了配套支援使命。

據了解，珠江船務在接到這一光榮任務後，高度重視並迅速行動。在廣東省港航集團的指導和支持下，公司成立了專門的工作小組，組織旗下各公司全力赴，以高度的責任感和敬業精神，認真組織、細緻協調安排各個服務環節。當中，新渡輪、東方之珠/富裕小輪、粵興公司等單位積極參與，為相關活動提供了高質量的保障服務。